WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z INFORMATYKI
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW W ROKU SZKOLNYM 2016/2017

ELIMINACJE WOJEWODZKIE

Informacje dla uczestnikow

Przed rozpoczxiem pracy przeczytaj uvaie trei¢ wszystkich zada
Rozwigzania zachowaj w trzech utworzonych przez siebidkptalogach Zadaniel, Zadanie2, Zadanije3
w folderze Zadania_konkursowenajdujcym st na pulpicie. Zmig@ nazve folderu — dopisz swdj numer
kodowy (np.:Zadania_ konkursowe .5
Uwaga: rozwizanie zadania stanowi dziagay program wraz z kodeurédiowym.

Powodzenia!

Zadanie 1

Weczytaj z pliku tekstowego (znajdigego s¢ w podkataloguZadanie 1 katalogi Zadania

konkursowe) numery 10 kart kredytowych.

Kazdy numer karty sktada iz czterech czterocyfrowych liczb. W prawidtowymnmerze
karty zadna z czterocyfrowych liczb nie powinnathigzba pierwsz.

Sprawd na podstawie poprawka numeru, czy ktGkaz kart nie jest sfatszowana?slie
jedna lub wgcej kart jest fatszywa to wsk&tora lub ktore.

Przyktadowy wynik wykonania programu

2546 8622 2256 8847 Nuner karty jest praw dl owy
2563 6279 2485 4885 Nuner karty jest praw dl owy
3292 7927 9638 4665 Karta jest sfal szowana

2366 3463 6579 3645 Karta jest sfal szowana

6453 4694 2325 7787 Nuner karty jest praw dl owy
8449 6833 3825 4599 Karta jest sfal szowana

7439 9242 4459 2378 Nuner karty jest praw dl owy
5282 8932 7462 7525 Nuner karty jest praw dl owy
8357 4776 2262 4487 Nuner karty jest praw dl owy
4683 5943 3849 4442 Nuner karty jest praw dl owy

Kod zrodtowy programu stanoydy rozwizanie zadania zapisz w podkatalagadanie 1
kataloguZzadania konkursowe

Zadanie 2

Odwrotna notacja polska jest zapisem daatatematycznych, w ktérym operatory znajduj
si¢ po liczbach, a nie radzy nimi. Na przykiad dziatanie(2+3) *5” zapisuje s} jako
,2 3 + 5 *”. Ulatwia to obliczanie za pomeckomputera i catkowicie eliminuje
konieczné¢ stosowania nawiasow. Napisz program, ktoggze obliczat wynik dziatania
zapisany w tej notacji ndwoch liczbach, umeliwiajac wykonanie operacji: dodawania (+),
odejmowania (-), mneenia (*), dzielenia (/) lub pegowania (*).

Przyktadowe wegcie: Wyjscie:
3.5 3 + 6.5
125 7 * 875

15 8 / 1.875
2 817 256

Rozwigzanie zapisz w podkatalogiadanie 2kataloguZadania konkursowe



Zadanie 3

Dla podanych dwoch okgow okrél ich wzajemne potzenie. W pierwszej linii wégia
pojawi sk ilos¢ przykladoéw. Kady z nich sklada si z nasgpujacych elementow:
X1 Y11 X2 Y2 Ia, gdzie &, Vi) okresla srodeki-tego okegu w uktadzie wspotkginych, arj jego

promier. Przyjmujc, ze odlegtéé miedzy srodkami wynosiZ = Ve, -2, P + G, - 3% o
rozwaz 5 mazliwych przypadkow:

« rozhkczne zewstrznie, gdy? = 1y + 73,

« styczne zewgtrznie, gdyP =1y + 73,

e przecinajce sg¢, gdylrs —mzl < D <7y + 713

« styczne wewetrznie, gdyD = Iy -7l

« rozlaczne wewntrznie, gdyD < Iy —1al,
W pierwszej linii wejcia pojawi s¢ ilos¢ przykladow do przetworzenia.

Przyktadowe wegcie: Wyjscie:

5

521372 rozl aczne zewnetrznie
992563 styczne zewnetrznie
225335 przeci naj ace sie
004103 styczne wewnetrznie
004112 rozl aczne wewnetrznie
Rozwigzanie zapisz w podkatalogiadanie 3kataloguZadania konkursowe



